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TEATRY LICZĄ NA WSPARCIE 

Prosimy o wsparcie, niekoniecznie finansowe, i liczymy na współpracę 

– usłyszeli radni od przedstawicieli czterech krakowskich teatrów 

podczas posiedzenia Komisji Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków.  

Na spotkanie z radnymi wybrali się przedstawiciele Teatru Barakah, Sceny Ata, 

Teatru Bez Rzędów oraz Teatru Praska 52. Jako pierwsi zaprezentowali się 

twórcy i dyrektorzy Teatru Bez Rzędów. Teatr Bez Rzędów to założona przez 

Lecha Walickiego w 2008 roku nieformalna grupa teatralna skupiająca 

profesjonalnych młodych twórców, na co dzień związanych z teatrami w całej 

Polsce. Teatr mieszczący się przy ul. Krakowskiej 13 działa na zasadzie 

fundacji. Mimo swego kameralnego charakteru, może pochwalić się wieloma 

sukcesami - np. kilkoma głównymi nagrodami na festiwalach teatralnych.  

Przedstawiciele teatru zwrócili się do radnych o wsparcie. Zależy im nie na 

pieniądzach, a raczej na większej współpracy z miastem. Chcieliby brać udział 

w imprezach miejskich, być wspierani choćby przez patronaty czy nagłośnienie 

ich działalności. Poprosili również o pomoc w oczyszczeniu i odszczurzeniu 

budynku, w którym się mieści teatr. W zamian oferują spektakle i warsztaty dla 

mieszkańców Krakowa.  

Fakt, że Teatr Bez Rzędów nie poprosił o pieniądze, bardzo pozytywnie 

zaskoczył radnych. Odwagi, przebojowości i świetnej inicjatywy pogratulowała 

im radna Katarzyna Pabian. Z kolei radną Teodozję Maliszewską ciekawiło skąd 

wzięła się nazwa teatru. Zaczerpnięto ją z teatrów plenerowych, gdzie często 

faktycznie nie ma specjalnych miejsc do siedzenia.  

 AKTUALNOŚCI: 
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Od zaprezentowania swoich sukcesów rozpoczęli przedstawiciele Teatru 

Barakah. Teatr działa od 10 lat, przez ten czas stał się niebanalnym miejscem 

spotkań dla różnych generacji widzów. W Teatrze Barakah grają czołowi 

aktorzy największych krakowskich scen.  Problemem teatru jest fakt, że 

siedziba, w której mieści się teatr należy do Gminy Żydowskiej i nie wiadomo, 

czy teatr nie będzie musiał się przenieść.  

O dofinansowanie do działalności artystycznej zwróciła się piwnica artystyczna 

Alicji Tanew, która zaprezentowała przed radnymi swój artystyczny repertuar. 

Jako ostatni zaprezentował się przedstawiciel Teatru Praska 52.  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Jantos przedstawiła artystom Dyrektora 

Wydziału Kultury i Dziedzictwa Narodowego. To właśnie u niego mają się odbyć 

kolejne rozmowy.  

Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany 

siedziby jednej z filii Śródmiejskiej Biblioteki Publicznej w Krakowie oraz 

dokonania zmiany w statucie Śródmiejskiej Biblioteki Publicznej w Krakowie. 

(BS) 

BUDŻET OBYWATELSKI 2.0 

W tym roku po raz kolejny krakowianie zdecydują o wydaniu środków 

z budżetu obywatelskiego.  Miasto chce zachęcić mieszkańców do jak 

najszerszego włączenia się w tę inicjatywę. W ramach posiedzenia 

Komisji Dialogu Obywatelskiego odbyło się spotkanie informacyjne 

poświęcone budżetowi obywatelskiemu 2015.  

Budżet obywatelski to nic innego jak forma konsultacji społecznych mających 

na celu umożliwienie współdecydowania mieszkańcom Krakowa na co należy 

wydać pieniądze z budżetu miasta. Udział w nim może wziąć każdy 

mieszkaniec Krakowa, który ukończył 16 lat. Istotnie jest miejsce zamieszkania 

a nie zameldowania. 

Podczas spotkania skupiono się na rzeczach informacyjnych. Goście spotkania 

dowiedzieli się jak wygląda procedura składania wniosków. Procedura 
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rozpoczyna się poprzez nabór projektów zadań. Na specjalnie do tego 

przygotowanym formularz można złożyć propozycję przedsięwzięcia 

zawierającą opis wchodzących w jego skład działań, uzasadnienie celowości 

jego podjęcia oraz szacunkowy kosztorys. 

Projekty dzielą się na ogólnomiejskie - zadania służące mieszkańcom całego 

miasta, co oznacza, że dotyczą one potrzeb mieszkańców więcej niż jednej 

dzielnicy, oraz lokalne – czyli realizowane zgodnie ze statutem danej dzielnicy 

i na jej terenie. 

Następnie złożone projekty zostaną przeanalizowane pod kątem zgodności z 

wymogami formalno-prawnymi. Projekty dotyczące lokalizacji nie będących 

własnością Gminy, lub z innych przyczyn niezgodne z prawem i procedurami 

budżetowymi zostaną odrzucone. 

Pozytywnie zweryfikowane projekty zostaną przedstawione publicznie i 

poddane pod osąd mieszkańców w głosowaniu preferencyjnym.  

Do 31 marca będą się odbywały spotkania konsultacyjne dla mieszkańców. Jest 

to czas, w którym osoby zainteresowane działaniem na rzecz swojej dzielnicy 

lub całego miasta będą mogły się spotkać, wzajemnie poznać i porozmawiać o 

problemach i potrzebach swoich społeczności, wypracować wspólny pomysł na 

to jak je rozwiązać. To dobry czas, aby wspólne pomysły przerodziły się w 

konkretne projekty. Na spotkania zapraszani będą również przedstawiciele 

Urzędu Miasta Krakowa i miejskich jednostek organizacyjnych, którzy będą 

służyć fachową pomocą. 

Informację na temat terminarza spotkań organizowanych w ramach budżetu 

obywatelskiego 2015 w wymiarze ogólnomiejskim oraz w dzielnicach znaleźć 

można na stronie internetowej www.budzet.krakow.pl oraz na stronach 

internetowych krakowskich dzielnic. (BS) 

EDUKACYJNE CELE KRAKOWA 

http://priorytetobywatelski.pl/wp-content/uploads/2014/04/formularz.doc
http://priorytetobywatelski.pl/regulamin-priorytetu-obywatelskiego/
http://priorytetobywatelski.pl/regulamin-priorytetu-obywatelskiego/
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Plan zarządzania oświatą w Krakowie – tak brzmiał główny punkt 

posiedzenia Komisji Edukacji. Informację radnym przedstawiła 

Katarzyna Cięciak, Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa ds. Edukacji i 

Sportu.  

Do głównych celów i zadań należą zdaniem wiceprezydent takie sprawy jak: 

zapewnieniae miejsc w przedszkolach, zarówno w roku przyszłym jak i 2017, 

zachęcenie placówek niepublicznych do funkcjonowania na zasadach placówek 

publicznych, przygotowanie szkół na przyjęcie gości Światowych Dni Młodzieży, 

racjonalizacja sieci szkół, która ma być gotowa jesienią i w styczniu 2016 r. 

najpóźniej przedstawiona radnym, zwiększenie termomodernizacji budynków 

oświatowych, projekty edukacyjne, w tym nowatorski projekt cykliczny 

„Zdrowy oddech”, którego celem będzie połączenie sportu, edukacji i ochrony 

środowiska.  

Tym razem pytania do nowej wiceprezydent mieli nie radni, a mieszkańcy. 

Pytali przede wszystkim o to, czy opowiada się ona za wygaszaniem czy za 

likwidacją szkół. - Jestem zwolenniczką podchodzenia do każdej sprawy 

indywidualnie – dyplomatycznie odpowiadała wiceprezydent.  

Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

regulaminu otwartego konkursu ofert dla niepublicznych przedszkoli oraz 

niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz określenia 

kryteriów wyboru ofert.  

Komisja Edukacji pozytywnie zaopiniowała również projekty uchwał: w sprawie 

zmiany uchwały nr XCV/1281/10 Rady Miasta Krakowa z 17 marca 2010 roku 

w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Krakowa 

dotyczących przygotowania i wprowadzenia programu pn. ''Edukacja 

patriotyczna dla szkół”;  w sprawie zmiany uchwały nr CIII/1383/10 Rady 

Miasta Krakowa z 9 czerwca 2010 r. w sprawie ustalenia kierunków działania 

dla Prezydenta Miasta Krakowa dotyczących przygotowania i ogłoszenia dla 

klas gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych projektu pod tytułem ''Droga do 

przedsiębiorczości''; w sprawie zmiany uchwały nr LXVIII/898/09 Rady Miasta 
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Krakowa z 15 kwietnia 2009 r. w sprawie Programu pn. „Poznanie dawnych 

Kresów Wschodnich Rzeczypospolitej przez krakowskich gimnazjalistów” (BS) 

RADNI INTERPELOWALI 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszonych podczas 8. sesji Rady Miasta 

Krakowa. 

Józef Pilch interpelował w sprawie utworzenia parku wokół Dworku Matejki w  

Krzesławicach. Park obejmowałby teren 3,5 ha. Obszar w tym momencie nie 

jest zagospodarowany, a mieszkańcy chcieliby w tym miejscu stworzyć park 

wraz z infrastrukturą sportową i rekreacyjną. 

Barbara Nowak - radna prosiła prezydenta o udostępnienie korespondencji 

pomiędzy prezydentem, wojewodą i przewodniczącym RMK w sprawie działań 

nadzorczych dotyczących uchwał w sprawie określenia kryteriów pierwszego 

etapu postępowania rekrutacyjnego, do publicznych placówek zapewniających 

opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem 

stałego zamieszkania, prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków. – Jesteśmy 

zaniepokojeni brakiem przepływu informacji dla radnych – niepokoiła się 

Barbara Nowak. 

Radna prosiła także prezydenta o informację do jakich działań w zakresie 

edukacji upoważnił radnego Dominika Jaśkowca. – 2 marca br. do Zespołu 

Szkół Ekonomicznych nr 3 przybyli przedstawiciele MOPS-u w celu oglądania 

szkoły z polecenia Dominika Jaśkowca. Dyrektor Zespołu Szkół Ekonomicznych 

odmówił oglądania szkoły osobom, których nie znał i którzy nie posiadali 

żadnego dokumentu potwierdzającego zatrudnienie w MOPS-ie. Osoby te 

interweniowały u radnego Jaśkowca celem przejęcia części pomieszczeń po 

Zespole Szkół Ekonomicznych nr 3. Oprócz tego kilkoro dyrektorów szkół 

poinformowało mnie, że na zapytanie o termomodernizację otrzymywali 

odpowiedzi, że osobą typującą budynki oświatowe do termomodernizacji jest 

radny Dominik Jaśkowiec. Proszę prezydenta o wyjaśnienie roli, jaką pełni 

radny Dominik Jaśkowiec w zarządzaniu edukacją w mieście – pytała radna 

Barbara Nowak.  



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  środa, 4 marca 2015 r. 
 

6 
 

Małgorzata Jantos - radną interesowało ile miasto posiada lokali, w których 

mieszkają pracownicy szkół lub innych instytucji oświatowych i jak jest 

rozwiązywana sprawa opłat czynszowych i opłat za prąd i ogrzewanie, gdyż 

większość z tych mieszkań znajduje się w obrębie szkół, a mieszkańcy 

korzystają ze wspólnych źródeł. 

Ponad to radna pytała o dawną siedzibę Radia Kraków przy ul. Szlak. – Czy nie 

zasadne byłoby kupienie przez miasto Pałacu Tarnowskich, zwanego pałacem 

Montelupich i przeznaczenie go na miejsce związane z kulturą? Historia tego 

miejsca jest niezwykle interesująca. Sprawa na pewno jest warta uwagi – 

proponowała radna Małgorzata Jantos. 

Wojciech Krzysztonek - W ostatnim czasie realizowanych było kilka dużych 

inwestycji z użyciem ciężkiego sprzętu. Nie tylko inwestycje miejskie, lecz 

również realizowane przez prywatnych deweloperów. Bardzo często towarzyszą 

temu różnego rodzaju zniszczenia infrastruktury miejskiej: dróg, chodników, 

zieleńców. Miejskie służby nie potrafią dopilnować tego, aby ta infrastruktura 

została przywrócona do stanu sprzed rozpoczęcia inwestycji. Bardzo proszę o 

położenie większego nacisku na tę kwestię i egzekwowanie od podmiotów 

prywatnych, aby swoimi inwestycjami nie niszczyli infrastruktury miejskiej – 

prosił radny Wojciech Krzysztonek. 

Jakub Kosek - radny interpelował w sprawie wykupu działek na Górce 

Narodowej Wschód, w celu budowy chodnika do przystanku autobusowego linii 

169. Druga interpelacja była na wniosek mieszkańców bloku przy ul. Zdrowej 

13, którzy od października nie otrzymali odpowiedzi na pismo w sprawie 

możliwości wydzierżawienia terenu pod parkingi. - Powinno się doceniać 

inicjatywę mieszkańców, że sami chcą zadbać o to, o co miasto nie potrafi – 

mówił Jakub Kosek.  

Edward Porębski - radny interpelował w sprawie remontu ulicy Kontryma. 

– Mieszkańcy nie mogą przejechać na swoje posesje, nie mówiąc już o karetce 

pogotowia czy też innych służbach. Przy tej ulicy mieszka bardzo wiele osób, a 

nowych posesji ciągle przybywa – informował Edward Porębski. 
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Marta Patena - Wiem, że nie wszystkie placówki oświatowe posiadają w 

zarządzie tereny na których się znajdują. Są one w dyspozycji szkoły, jednak 

nie w jej zarządzie. Dlatego chciałam zapytać ile jest takich placówek i 

dlaczego tak się dzieje? – pytała radna Marta Patena. 

Mirosław Gilarski - radny po raz kolejny interpelował w sprawie szkoły przy 

ul. Ułanów. Sprawa dotyczy kontynuacji kontroli w Zespole Szkół nr 1.  

Aleksander Miszalski - radny interpelował w sprawie budowy parkingu pod 

placem Inwalidów. – Czy budowa tego typu parkingu nie będzie niezgodna z 

uchwałą sejmiku, która mówi o tym, by zaniechać budowy parkingów w strefie 

płatnego parkowania, w tym parkingów podziemnych. Oprócz tego interesuje 

mnie kwestia jak się ma budowa tego parkingu w odniesieniu do wykorzystania 

miejsc parkingowych pod Muzeum Narodowym, gdzie jak wiemy parking stoi w 

dużej mierze pusty. Czy jest sens wydawać pieniądze na kolejną inwestycję? – 

pytał radny Miszalski.  

Druga interpelacja radnego dotyczyła strefy płatnego parkowania. – 

Mieszkańcy dzielnicy pierwszej proszą o to, by obowiązywanie strefy wydłużyć 

o sobotę, gdyż wtedy przyjeżdża dużo turystów, studentów zaocznych i nie ma 

możliwości zaparkowania w centrum, a mieszkańcy nie mają gdzie zostawiać 

aut – informował radny. 

Trzecia interpelacja dotyczyła Rady Krakowskich Seniorów. – Bardzo proszę o 

wsparcie tej instytucji. Wspieramy finansowo Młodzieżową Radę Krakowa, 

dlatego warto także wesprzeć Radę Krakowskich Seniorów - prosił Aleksander 

Miszalski.  

Kolejna interpelacja dotyczyła bezprawnych wjazdów w strefę B. – Jak się 

dowiedziałem na Komisji Infrastruktury, duża część samochodów wjeżdża w 

strefę B nie mając odpowiednich uprawnień. Dlatego prosiłbym o przyjrzenie 

się tej sprawie i sprawną egzekucję kar – mówił radny Miszalski. 

Sławomir Pietrzyk interpelował w sprawie przywrócenia linii tramwajowej nr 

16, według starego planu jazdy wraz z odcinkiem Mistrzejowice-Walcownia.  
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– Bardzo proszę o przywrócenie po remontach tramwaju na stałą trasę. Wiele 

osób jeździło tą linią na tym odcinku, a teraz muszą szukać komunikacji 

zastępczej – twierdzi Sławomir Pietrzyk. (KMM) 

KOBIECE PERSPEKTYWY 

7 marca (sobota) odbędzie się II Małopolski Kongres Kobiet, którego 

współorganizatorką jest Małgorzata Jantos, radna miasta Krakowa. 

Kongres rozpocznie się o godz. 9:00 w Centrum Kongresowym ICE przy ul. 

Marii Konopnickiej 17. Wydarzenie pod hasłem „Kobiece perspektywy” 

poświęcone będzie wizerunkowi Polki w mediach, duchowości kobiet, kobiecym 

pasjom, pracy na rzecz innych, Polkom w nauce, polityce, biznesie i wielu 

innym.  

Więcej informacji na stronie: www.malopolskikongreskobiet.pl 

EMOCJE WOKÓŁ PLANT 

Burzliwa dyskusja i wymiana opinii pomiędzy zwolennikami i 

przeciwnikami ruchu jednokierunkowego wokół Plant. Tak wyglądało 

posiedzenie Komisji Infrastruktury. Mimo wielu wątpliwości i 

sprzeciwów radni mogli jedynie wysłuchać informacji prezydenta na 

temat zmiany organizacji ruchu wokół Plant, gdyż decyzje w sprawie 

przebudowy zostały już podjęte. 

Straszewskiego, Podwale, Dunajewskiego, Basztowa - te ulice obejmie 

modernizacja i remont torów. Według opinii przedstawicieli Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu zmiany w tym rejonie miasta są bardzo 

potrzebne, a wręcz niezbędne. Ma to przede wszystkim spowodować 

usprawnienie komunikacji miejskiej, gdyż na kilku odcinkach z powodu złego 

stanu torów tramwaje muszą zwalniać do 5 km/h. –  Dodatkowo takie 

rozwiązanie komunikacyjne, jak ruch jednokierunkowy wokół Plant spowoduje 

uspokojenie ruchu w centrum miasta, co z kolei przyczyni się do poprawy 

jakości powietrza. Problemem są także samochody bez identyfikatorów, które 

wjeżdżają w strefę B. Takie rozwiązanie komunikacyjne pozwoli na 

http://www.malopolskikongreskobiet.pl/
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zniwelowanie takich praktyk – mówił Jerzy Marcinko, Dyrektor Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu.  

Projekt ten figuruje na liście projektów do Strategii Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych, które będą realizowane w ramach Programu Operacyjnego 

Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020. Projekt ma szanse dostać 60% 

dofinansowania w ramach funduszy europejskich. Wówczas szacowana kwota 

dofinansowania wynosiłaby 72 mln 62 tys. zł. Natomiast całkowity szacunkowy 

koszt projektu to: 148 mln 47 tys. zł. Projekt przewiduje wprowadzenie 

jednokierunkowego ruchu samochodowego od ul. Karmelickiej do ul. 

Piłsudskiego pasem o szerokości 3 m, w kierunku przeciwnym zaprojektowano 

jednokierunkowy ruch rowerowy (pas rowerowy) o szerokości do 2 m. Pojazdy 

komunikacji miejskiej – autobusy oraz tramwaje będą poruszały się 

dwukierunkowo po przebudowanym torowisku tramwajowym. Została 

zachowana możliwość wjazdu na ulice dochodzące do Rynku Głównego, 

ponadto wyznaczono miejsca postojowe na chodniku wzdłuż przebudowanych 

ulic. W ramach projektu zostaną zlikwidowane sygnalizacje świetlne na 

skrzyżowaniach: Piłsudskiego i Straszewskiego oraz Podwale i Karmelicka. 

Dodatkowo ulice te będą się znajdować w strefie ograniczonej prędkości (do 30 

km/h).  

Wielu z radnych nie zadowalają takie zmiany, wśród takich osób była radna 

Teodozja Maliszewska. Według niej takie rozwiązania nie przyniosą 

pozytywnych skutków, wręcz przeciwnie. – Dwa lata temu również 

dyskutowaliśmy o takich zmianach. Byli wówczas przedstawiciele policji, którzy 

jasno powiedzieli, że wszystko, co jest planowane można rozwiązać dobrym 

oznakowaniem. Nie trzeba burzyć Krakowa. Czy nie można egzekwować prawa, 

skoro problemem są samochody bez identyfikatorów wjeżdżające w strefę? – 

pytała radna Teodozja Maliszewska. Poparł ją również radny Aleksander 

Miszalski, który jest za wprowadzeniem ruchu jednokierunkowego. Jednak 

zauważa, że bardzo ważnym problemem jest opieszałość w egzekwowaniu 

prawa. – Co drugi samochód w strefie B porusza się bezprawnie. Dlatego 
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trzeba zadbać o większą restrykcyjność w egzekwowaniu prawa – powiedział 

Aleksander Miszalski.  

Prace remontowe moją zostać podzielone na dwa etapy. Podczas pierwszego 

będą przejezdne ulice na odcinku Piłsudskiego i Karmelicka, a przy drugim 

etapie Karmelicka i Długa. Cały czas będzie utrzymany ruch do Cichego Kącika 

i do Bronowic. Remont ma się zakończyć w wakacje. (KMM) 

CORAZ BLIŻEJ PARKU NAD DRWINKĄ 

Co z planami utworzenia Parku Rzecznego Drwinka? Radni z Komisji 

Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały zmierzający do zabezpieczenia tych 

cennych przyrodniczo terenów. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie kierunków działania dla Prezydenta 

Miasta Krakowa w celu poprawy stanu jakości powietrza, opiniowanie programu 

ochrony i gospodarowania zasobami wodnymi dla Miasta Krakowa pod nazwą 

''Krakowski program małej retencji wód opadowych'', ale przede wszystkim 

zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

prezydenta w zakresie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego obszarów „Park rzeczny Drwinka-Bochenka” 

i „Park rzeczny Drwinka-Podedworze” - tym zajmowali się radni podczas 

posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

O projekcie mówił jeden z pomysłodawców, czyli Przewodniczący Rady Miasta 

Krakowa Bogusław Kośmider. – W związku z uchwaleniem nowego Studium 

Uwarunkowań i Zagospodarowania Przestrzennego miasta Krakowa zaszły 

nowe okoliczności, zmieniające przeznaczenie części terenów i uwzględniające 

większą ochronę dla obszarów ważnych przyrodniczo – stwierdził Bogusław 

Kośmider.  

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu „Park 

Rzeczny Drwinka” był już uchwalony w lutym 2009 roku przez Radę Miasta 

Krakowa, jednak decyzją Wojewody w kwietniu tego samego roku został w 
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części unieważniony. Kluczowym dla niniejszego rozstrzygnięcia były zapisy 

ówczesnego Studium Zagospodarowania Przestrzennego. Przystąpienie do 

sporządzenia miejscowych planów obejmujących sporne tereny, ważne 

przyrodniczo dla tego parku, spowoduje, że zaistnieje możliwość zawieszenia 

decyzji administracyjnych w zakresie inwestycji na tych terenach. To pozwoli 

na ich tymczasowe zabezpieczenie przed zabudową.  

Radny Józef Jałocha niepokoił się, co z terenami, które mają zostać wykupione 

od właścicieli. – Boję się, że właściciele będą wywłaszczani z tych terenów –  

mówił Józef Jałocha. Jednak według opinii radnej Grażyny Fijałkowskiej i 

pracowników Biura Planowania Przestrzennego jest wielu chętnych, którzy 

chcieliby sprzedać Gminie Miejskiej tereny pod park. A wywłaszczeń na pewno 

nie będzie. – Wykupy terenów pod park zaczęły się w 2014 roku, zakupiono 2 

hektary. Mieszkańcy bardzo chętnie sprzedają te działki, gdyż w części są to 

tereny nie nadające się pod zabudowę. Nawet na dyżury radnych przychodzą 

często mieszkańcy chcący sprzedać swoje działki – tłumaczyła radna Grażyna 

Fijałkowska. Park ma zajmować 12 hektarów. Komisja Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska przychyliła się do pomysłu i pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały, jak i pozostałe omawiane projekty. (KMM) 

ZDANIA DLA PEŁNOMOCNIKA I AKTYWNI SENIORZY 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa było 

pierwszą okazją do zapoznania się radnych z planami i zadaniami 

nowego pełnomocnika prezydenta ds. polityki społecznej, Andrzeja 

Kuliga. Ponadto radni opiniowali nowy program aktywności społecznej 

seniorów. 

Andrzej Kulig stanowisko doradcy prezydenta objął na początku lutego br. W 

ramach swoich uprawnień zarządza bezpośrednio w imieniu Prezydenta Miasta 

obszarem obejmującym Wydział Spraw Społecznych, Wydział Mieszkalnictwa, 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i Zarząd Budynków Komunalnych. 

Problematyką osób starszych będzie się zajmować Anna Okońska-Walkowicz. 

Podczas posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa radni 
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mieli okazję wysłuchać, czym zajmować się będzie nowy doradca prezydenta i 

nad jakimi sprawami chciałby pracować w pierwszej kolejności.  

- W ramach powierzonych mi zadań jest bardzo wiele spraw, którymi trzeba 

będzie się zająć. Nie mam jeszcze skonstruowanego dokładnego planu. Na 

pewno ważna będzie współpraca z organizacjami pożytku publicznego. Mimo, 

że współpraca pomiędzy tymi organizacjami a urzędem wygląda dobrze, bo 

takie słyszę głosy po spotkaniach z organizacjami, to jednak będę dbał o to, 

aby te kontakty były jeszcze lepsze – mówił Andrzej Kulig. Pełnomocnik 

prezydenta powiedział, że priorytetem na tę chwilę będzie współpraca z Anną 

Okońską-Walkowicz przy programie dla seniorów. Tą kwestią także zajmowali 

się radni z Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa. Opiniowano 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Aktywności Społecznej i 

Integracji Osób Starszych na lata 2015-2020. Nowy program ma na celu nie 

tylko poprawę jakości życia starszych mieszkańców Krakowa, ale również 

stworzenie warunków, aby jak najwięcej osób starszych angażowało się w życie 

społeczne miasta. Program został skonsultowany i pozytywnie zaopiniowany 

przez Radę Krakowskich Seniorów oraz Krakowska Radę Pożytku Publicznego. 

W budżecie na 2015 rok zaplanowano na realizację programu 1 mln zł. Ponadto 

znalazła się także kwota 100 tys. zł na realizację Sportowej Akademii Seniora. 

Będzie ona organizować zajęcia i imprezy sportowe dla seniorów, którzy 

aktywnie uprawiają różne dyscypliny sportowe. Ponadto planowana jest 

coroczna organizacja mistrzostw Krakowa o Puchar PMK w kategoriach 60+ i 

70+ przynajmniej w trzech dyscyplinach sportowych (np. biegi, pływanie, 

tenis).  

Dzięki programowi Krakowskie Centrum Seniora będzie wspomagane przez 

Gminę Miejską. Krakowskie Centrum Seniora mieści się na os. Centrum C 10 i 

prowadzone jest przez wolontariuszy, którzy utworzyli je w 2014 roku. KCS 

współpracuje z Wydziałem Spraw Społecznych Urzędu Miasta Krakowa, Radą 

Krakowskich Seniorów oraz Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego. 

Zakłada się powstanie trzech filii KCS: w Nowej Hucie, Podgórzu i Śródmieściu. 

Dodatkowo, nowym rozwiązaniem działań na rzecz Seniorów będzie utworzenie 
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na terenie Krakowa lokalnych Centrów Aktywności Seniorów. Zostały one 

pomyślane jako miejsca integracji oraz aktywizacji społecznej i prozdrowotnej 

osób starszych. Organami prowadzącymi CAS-y będą organizacje pozarządowe 

lub podmioty wyłonione w drodze konkursu ofert, miejskie jednostki 

organizacyjne, spółdzielnie mieszkaniowe i uniwersytety trzeciego wieku. Radni 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

Aktywności Społecznej i Integracji Osób Starszych na lata 2015-2020. (KMM) 

Szczegółowe informacje na temat programu znajdują się na stronie:  

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75721 

ŚWIĘTO MŁODZIEŻOWEJ SAMORZĄDNOŚCI  

Młodzieżowa Rada Krakowa zaprasza przedstawicieli krakowskich 

samorządów uczniowskich szkół ponadgimnazjalnych na konferencję 

pt. „Samorząd Uczniowski. Realne działania, czy zbędny organ”. 

Konferencja odbędzie się 5 marca (czwartek) w godz. 10:00 – 13:00, w 

sali Obrad Rady Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4. 

Spotkanie Samorządów Uczniowskich ma służyć wymianie doświadczeń 

samorządowych oraz integracji środowiska krakowskich szkół 

ponadgimnazjalnych. Młodzieżowa Rada Krakowa chce promować idee 

zaangażowania w życie społeczne i budowanie struktur obywatelskich we 

wszystkich środowiskach szkolnych. 

Każda delegacja ma przygotować 5-minutową prezentację z najważniejszych 

działań samorządu szkolnego, zarówno tych przeszłych jak i tych planowanych. 

Udział w konferencji będzie okazją do poznania krakowskich radnych, działaczy 

samorządowych i przedstawicieli stowarzyszeń promujących idee 

samorządności. 

Każda z krakowskich szkół ponadgimnazjalnych otrzymała zaproszenie dla 

trzech reprezentantów swoich samorządów.  

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75721
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Wydarzenie na Facebooku:  

https://www.facebook.com/events/715136158606184/ 

 

WARUNKI PRZYJMOWANIA STRON 

Posiedzenie Komisji Praworządności rozpocznie się w czwartek o godz. 

14:00 – tym razem będzie to wyjazdowe posiedzenie. Radni spotkają 

się w Komisariacie VIII Policji na os. Zgody 10 oraz w Komisariacie I 

przy ul. Szerokiej 35. 

Radni zapoznają się w tych jednostkach z warunkami przyjmowania stron. 

Bieżący plan posiedzeń:  

http://bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA: 

godz. 10:00 - konferencja „Samorząd Uczniowski. Realne działanie czy zbędny 

organ?", Sala Obrad RMK (zaproszenie: Przewodnicząca Młodzieżowej Rady 

Krakowa)  

godz. 11:00 - II konferencja naukowo-techniczna  „Problemy podziemnej 

komunikacji miejskiej w Krakowie", Politechnika Krakowska (zaproszenie: 

Politechnika Krakowska) 

 

Jakub Kosek – godz. 18.00 – 19.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy IV 

Prądnik Biały, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638 1012 

Dyżury radnych: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879   

 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 5 marca, czwartek 

 

 

 

 

 BIEŻĄCY PLAN POSIEDZEŃ KOMISJI: 5 marca, czwartek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 5 marca, czwartek 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/events/715136158606184/
http://bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 18 marca 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 


